
 

ATA DA 152ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE JULHO DE 2024.

Aos vinte e três dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, de forma híbrida, na sede
do Conselho de Arquitetura e Urbanismo – CAU/MG, situado na Avenida Getúlio Vargas, 447 – 9º andar, no bairro
Funcionários, em Belo Horizonte/MG e, também, pelo Microsoft TEAMS, reuniu-se o Plenário do Conselho de Arquitetura e
Urbanismo de Minas Gerais – CAU/MG, em sua sessão ordinária nº 152/2024, sob a condução do presidente do CAU/MG,
CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , com a participação dos Conselheiros Estaduais: Adriane de Almeida Matthes,
Andrea Michelini de Moura, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de
Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha,
Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara
Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, José Lopes Esteves, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes
de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei Barbosa e
Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos.1. ABERTURA: A presidente do CAU/MG cumprimentou os conselheiros
presentes e, após verificação do quórum, deu início à sessão plenária. 2. EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL
BRASILEIRO: A presidente do CAU/MG solicitou a execução do Hino Nacional Brasileiro. 3. LEITURA E DISCUSSÃO DA
PAUTA: A presidente do CAU/MG apresentou a pauta da presente reunião e, em seguida, solicitou que o item “7.10.
Proposta de Deliberação Plenária que aprecia e decide sobre o Edital do Prêmio Vanguarda-CAU/MG 2024.” fosse inserido
na pauta, o que foi aprovado pelos presentes. 4. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATA:  A presidente do CAU/MG,
CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI,  apresentou a ata da 151ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/MG e, sem que
houvesse objeções, colocou o item em votação, o qual foi aprovado com 21 (vinte e um) votos favoráveis dos
conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne
Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison
Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti
Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Jose Lopes Esteves, Lucas Lima Leonel Fonseca,
Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Sidclei Barbosa e Vera
Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 01 (uma) abstenção do conselheiro Peter Peixoto
Cristaldo; 01 (uma) ausência da conselheira Andréa Michelini de Moura. Em seguida, apresentou a ata da 001ª Reunião
Plenária Extraordinária do CAU/MG e, sem que houvesse apontamentos, colocou o item em votação, sendo esse aprovado
com 20 (vinte) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues,
Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly
Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de
Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Jose Lopes Esteves,
Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do
Nascimento e Sidclei Barbosa. 00 (zero) votos contrários; 02 (duas) abstenções dos conselheiros Peter Peixoto Cristaldo
e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos; 01 (uma) ausência da conselheira Andréa Michelini de Moura. 5.
APRESENTAÇÃO DOS COMUNICADOS: 5.1. DO COORDENADOR DO CEAU: Não houve. 5.2. DA OUVIDORIA: Não
houve. 5.3. DOS COORDENADORES DAS COMISSÕES ORDINÁRIAS: 5.3.1. DA COORDENAÇÃO DA CEF:  O
coordenador da CEF-CAU/MG, JACQUES ALYSON LAZZAROTTO , falou sobre as tratativas envolvendo a questão das
DCN, explicando que vários empecilhos foram apresentados para a assinatura e que o documento não deverá ser assinado
pelo ministro antes de novembro de 2024. Disse, também, que o edital do Prêmio Vanguarda 2024 foi finalizado e que
haverá três categorias de premiação, sendo essas a de Edificações, de Urbanismo e de Patrimônio. Fez saber que a CEF-
CAU/MG participará do ENSEA 2024, que será realizado na cidade de Uberlândia, entre os dias 21 e 23 de agosto. Por fim,
informou que participará do encontro das CEF-CAU/UF e que trará maiores informações sobre o evento em momento
oportuno. 5.3.2. DA COORDENAÇÃO DA CED: A coordenadora da CED-CAU/MG, ANA PAULA COSTA ANDRADE , fez
saber que a comissão tem trabalhado com maior agilidade no julgamento dos processos éticos. Falou que a comissão tem
marcado as audiências de instrução e as de julgamento no mesmo dia, a fim de que as ações sejam mais profícuas.
Explicou que será necessária a marcação de reunião extraordinária da comissão. Em seguida, apresentou um panorama do
evento das CED-CAU/UF que será realizado em Belo Horizonte, no mês de setembro. 5.3.3. DA COORDENAÇÃO DA
CEP: O coordenador da CEP-CAU/MG, LUCAS LIMA LEONEL FONSECA, informou que o CAU/BR agendou data para a
ocorrência do Encontro Nacional da CEP-CAU/UF, solicitando que fosse viabilizada a ide de mais um conselheiro, além do
assessor da comissão. Ressaltou a importância do apoio à Carta de Poços de Caldas, informando que o assunto será
levado ao Conselho Diretor. Sugeriu que a CEP-CAU/MG possa estar à frente de debates com os prefeitos, levando os
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profissionais, representantes do mercado imobiliário, etc. 5.3.4. DA COORDENAÇÃO DA COA: O coordenador adjunto da
COA-CAU/MG, PETER PEIXOTO CRISTALDO, comunicou que haverá um encontro das COA-CAU/UF em novembro e
que a comissão pretende enviar dois membros e o assessor. Noutro momento, falou sobre os entraves referente à mudança
do Escritório Descentralizado de Uberlândia. Em seguida, disse que a comissão trabalhou a minuta de portaria de apoio
institucional e contribuiu com questões relativas ao Código de Decoro. 5.3.5. DA COORDENAÇÃO DA CPFi : O
coordenador da CPFi-CAU/MG, DENNISON CALDEIRA ROCHA, disse que participou do Seminário de Planejamento e
Gestão do CAU/BR, explicando a importância do evento e reiterando a importância de o CAU/MG realizar o seu próprio
seminário. Explicou que a comissão analisou o reajuste concedido aos funcionários em razão do aumento anual dos planos
de saúde e, ainda, que estão trabalhando no processo de nova contratação de plano de saúde para os funcionários do
CAU/MG e profissionais inscritos no Conselho. Disse, também, que estão verificando os contratos existentes, a fim de
verificar se há algum meio de diminuir as despesas do CAU. Noutra ocasião, falou que analisaram o relatório e a razão
contábil e que puderam verificar um aumento na arrecadação de 8% (oito por cento) de janeiro a abril de 2024. Informou
que estudaram a quadro de vagas para o concurso do Conselho e que o estudo da comissão será encaminhado ao
Conselho Diretor. 5.4. DOS COORDENADORES DAS COMISSÕES ESPECIAIS: 5.4.1. DA COORDENAÇÃO DA
CATHIS: O coordenador da CATHIS-CAU/MG, CLÁUDIO MAFRA MOSQUEIRA, disse que a comissão propôs a
realização de dois seminários, sendo um sobre Residência em Arquitetura e Urbanismo e o outro sobre as experiências de
editais pregressos da comissão. O conselheiro LUCAS LIMA LEONEL FONSECA explicou que a intenção da realização do
Seminário sobre Residência em Arquitetura e Urbanismo visa juntar professores e coordenadores de curso para discutir as
possibilidades de implementação da residência no futuro.5.4.2. DA COORDENAÇÃO DA CPC: O coordenador da CPC-
CAU/MG, MARCONDES NUNES DE FREITAS, falou que estão acompanhando os desdobramentos da questão relativa à
intervenção no Mercado Municipal de Uberlândia e, também, que a comissão apoia a Carta de Ouro Preto e a criação de
delegacia especializada em patrimônio. 5.4.3. DA COORDENAÇÃO DA CPUA: O coordenador da CPUA-CAU/MG,
EDUARDO FAJARDO SOARES, disse que participou do evento Cidades Verdes Resilientes em Brasília, julgando ter sido
um evento bastante profícuo. Disse que a comissão está tentando se aproximar dos representantes em conselhos
municipais e que agendaram nova reunião com esses representantes. Por fim, falou sobre o 3º Encontro das CPUA-
CAU/UF dentro da Semana de Habitação, que ocorrerá em Fortaleza, entre os dias 19 e 23 de agosto. A conselheira
ELISABETE CUNHA DE ANDRADE PARANHOS  explicou que o CAU/MG realizará um curso de REURB e que os
conselheiros poderão se inscrever. Explicou que serão disponibilizadas 100 vagas para o público geral e que a Fundação
Israel Pinheiro será a responsável pelo curso. 5.5. DOS COORDENADORES DAS COMISSÕES TEMPORÁRIAS – CTAP /
CTC: 5.5.1. DA COORDENAÇÃO DA CTAP: O coordenador da CTAP-CAU/MG, PAULO ROBERTO MEIRELES DO
NASCIMENTO, falou que a comissão tem recebido bons feedbacks em relação ao trabalho desenvolvido, agradecendo os
conselheiros membros da comissão pela disponibilidade. Fez saber que existem várias questões em discussão na
comissão, exemplificando com a questão da obrigatoriedade das placas em obras. Explicou que a atuação da comissão
depende do auxílio do Departamento Jurídico do CAU/MG, uma vez que lidam com instituições do poder público. Noutro
momento, falou sobre palestra que ministrou para os alunos do 9º período do curso de Arquitetura e Urbanismo da UFMG,
ponderando que o CAU deverá se fazer mais presente nas Universidades. Em seguida, retomando a questão da
obrigatoriedade das placas em obras, disse que o Conselho deveria lançar uma campanha orientando sobre a questão. A
conselheira federal do CAU/MG, FERNANDA BASQUES MOURA QUINTÃO, informou que a Resolução que trata da
matéria está sendo revisada no CAU/BR. 5.5.2. DA COORDENAÇÃO DA CTC: A coordenadora da CTC-CAU/MG,
AMANDA STEPHANE DE OLIVEIRA RODRIGUES , informou que foram providenciados os pins do CAU/MG para o evento
Casa Cor 2024. Em seguida, falou sobre a necessidade de se definir a identidade visual do Coworking do CAU/MG. Falou
sobre as demandas que a CED-CAU/MG repassou para a comissão, ponderando que tais solicitações devem ser enviadas
com antecedência. Por fim, fez saber que enviarão formulário para as comissões sobre demandas de comunicação. 5.5.3.
DA COORDENAÇÃO DA CTIC: Não houve. 5.5.4. DA COORDENAÇÃO DA CTSC: Não houve. 5.5. DA PRESIDÊNCIA: A
presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , falou brevemente sobre os convidados para o
Seminário de Planejamento do CAU/MG. Em seguida, comentou sobre a consulta de imóveis disponíveis para alocarem
nova sede do CAU/MG, sobre o Curso de REURB da Fundação Israel Pinheiro, sobre a licença, a pedido, das conselheiras
Maria del Mar Ferrer Poblet Jorda e Maria Carolina Nassif de Paula, até o fim do período eleitoral de 2024 e sobre
denúncias prévias quando da realização do Projeto Rotas. Em relação ao Fórum de Presidentes, disse que estão
trabalhando com o Regulamento Eleitoral, explicando que o parcelamento de anuidade era impeditivo para se candidatar,
mas que estão revendo a questão. Explicou que fosse realizado um seminário em Belo Horizonte, sobre o projeto Solare,
da FNA. Por fim, ressaltou sua participação na segunda reunião da comissão que trata da Caixa de Assistência do CAU e
sobre a participação do CAU/MG no evento Casa Cor 2024.5.6. DO CONSELHEIRO FEDERAL: A conselheira federal do
CAU/MG, FERNANDA BASQUES MOURA QUINTÂO , falou sobre o desenvolvimento do Plano Nacional de Fiscalização,
sobre o evento Rio Innovation, sobre os trabalhos da CEP-CAU/BR, sobre a Semana de Habitação, que será realizada em
Fortaleza/CE e sobre questões relativas à realização do Campeonato de Stock Car em Belo Horizonte. 7. ORDEM DO DIA:
7.1. HOMOLAÇÃO DA APROVAÇÃO, AD REFERENDUM DO PLENÁRIO, DA ALTERAÇÃO NO CALENDÁRIO
OFICIAL DE REUNIÕES DO CAU/MG NO QUE DIZ RESPEITO À REUNIÃO DA CTAP-CAU/MG, PASSANDO DO DIA 11
PARA O DIA 15 DE JULHO DE 2024, DA CPC-CAU/MG, PASSANDO DO DIA 9 PARA O DIA 16 DE JULHO DE 2024 E,
AINDA, DA REALIZAÇÃO DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CPFI-CAU/MG, NO DIA 8 DE JULHO DE 2024, DA
CTAP-CAU/MG NO DIA 22 DE JULHO DE 2024 E DA CEP-CAU/MG NO DIA 24 DE JULHO DE 2024. A presidente do

Ata de Reunião 4.1. Ata da 152ª Reunião Plenária (0323223)         SEI 00158.001247/2024-35 / pg. 2



CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , apresentou os motivos que suscitaram as alterações no Calendário
Oficial de Reuniões do CAU/MG e, sem que houvesse observações, colocou o item em votação, sendo esse aprovado
com 19 (dezenove) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Amanda Stephane de Oliveira
Rodrigues, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia
Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos,
Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes
Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo e Sidclei
Barbosa. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 04 (quatro) ausências dos conselheiros Andréa Michelini de
Moura, Ana Paula Costa Andrade, José Lopes Esteves e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 7.2.
HOMOLOGAÇÃO DA APROVAÇÃO, AD REFERENDUM DO PLENÁRIO, DO APOIO À CARTA DE OURO PRETO. A
presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , apresentou a proposta da Comissão de Defesa do
Patrimônio Histórico e Cultural da OAB/MG de criação de uma delegacia especializada em furtos, danos e crimes
praticados contra o Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural em Minas Gerais e, por conseguinte, o apoio à Carta de Ouro
Preto. Após verificação do ofício enviado, a presidente do CAU/MG colocou o item em votação, sendo esse aprovado com
20 (vinte) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Anne
Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia

Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos,
Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes
Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei
Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 03 (três)
ausências dos conselheiros Andréa Michelini de Moura, Ana Paula Costa Andrade e José Lopes Esteves.  7.3. PROPOSTA
DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE SOBRE A ALTERAÇÃO NO CALENDÁRIO OFICIAL DE
REUNIÕES DO CAU/MG NO QUE DIZ RESPEITO ÀS REUNIÕES EXTRAORDINÁRIAS DA CEP-CAU/MG NO
SEGUNDO SEMESTRE DE 2024 E ÀS REUNIÕES DO CONSELHO DIRETOR E PLENÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO
DE 2024. A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , explicou que, em função do evento do
ICOMOS em novembro de 2024, em Ouro Preto, foi necessário adequar o Calendário de Reuniões do CAU/MG. Sem que
houvesse apontamentos, colocou, em seguida, o item em votação, sendo esse aprovado com 20 (vinte) votos favoráveis
dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Anne Caroline Veloso de Almeida,
Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego
Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca
Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes
Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de
Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 03 (três) ausências dos conselheiros Andréa Michelini
de Moura, Ana Paula Costa Andrade e José Lopes Esteves. 7.4. PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE
APRECIA E DECIDE SOBRE O SEMINÁRIO DE PLANEJAMENTO DO CAU/MG. A presidente do CAU/MG, CECÍLIA
FRAGA DE MORAES GALVANI , concedeu a palavra ao gerente de planejamento do CAU/MG, FLÁVIO VIDIGAL, que
explicou os pormenores do evento. Em seguida, a presidente do CAU/MG colocou o item em votação, sendo esse
aprovado com 22 (vinte e dois) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de
Moura, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila
Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando
Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de
Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira,
Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira
Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 01 (uma) ausência do conselheiro José Lopes Esteves. 7.5.
PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE SOBRE A PARTICIPAÇÃO DO CAU/MG NO
EVENTO “ASSEMBLEIA GERAL DO ICOMOS 2024 - INTERNATIONAL COUNCIL OFMONUMENTS AND SITES –
OURO PRETO /NOVEMBRO DE 2024.”. A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , apresentou
aos conselheiros os valores do apoio financeiro do CAU/MG ao evento “ASSEMBLEIA GERAL DO ICOMOS 2024 -
INTERNATIONAL COUNCIL OFMONUMENTS AND SITES – OURO PRETO /NOVEMBRO DE 2024”, explicando que os
valores sairiam do contrato já existente de publicidade do CAU/MG. Em seguida, colocou o item em, votação, sendo esse
aprovado com 22 (vinte e dois) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de
Moura, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila
Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando
Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de
Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira,
Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira
Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 01 (uma) ausência do conselheiro José Lopes Esteves. 7.6.
PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE ACERCA DA O APOIO FINANCEIRO DO
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CAU/MG À SEGUNDA ETAPA DO EDITAL TRIPARTITE CAU/MG, CAU/PE E CAU/RJ DENOMINADO
“INTERVENÇÕES CONTEMPORÂNEAS EM BENS CONSTRUÍDOS PROTEGIDOS”.. A presidente do CAU/MG,
CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , apresentou as minúcias do Edital Tripartite, explicando os valores a serem
aportados e, ainda, que o Plenário deveria indicar o nome de um(a) arquiteto(a) e urbanista para compor a Comissão
Julgadora. Em seguida, sugeriu o nome da arquiteta e urbanista Luciana Rocha Féres. Sem que houvesse observações
contrárias, colocou o item em votação, sendo esse aprovado com 22 (vinte e dois) votos favoráveis dos conselheiros
Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de Moura, Amanda Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa
Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia
Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos,
Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes
Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei
Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 01 (uma)
ausência do conselheiro José Lopes Esteves.7.7. PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE
SOBRE A REPROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA 2024 DO CAU/MG . A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE
MORAES GALVANI , concedeu a palavra ao gerente financeiro do CAU/MG, REINALDO ANTERO, que apresentou os
detalhes da Reprogramação Orçamentária do CAU/MG, destacando o mapa estratégico, os objetivos de desenvolvimento
sustentável, os objetivos estratégicos nacionais e locais, os indicadores e metas, as fontes de receita, o quadro do uso de
fontes, o quadro geral de estimativa de despesas, a criação de novos centros de custo, a receita de arrecadação líquida –
RAL, os limites estratégicos obrigatórios, os limites estratégicos recomendados e a utilização do superávit de exercícios
anteriores. Após esclarecimentos, a presidente do CAU/MG colocou o item em votação, sendo esse aprovado com 22
(vinte e dois) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de Moura, Amanda
Stephane de Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza,
Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo
Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques
Alyson Lazzarotto, Lucas Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto
Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00
(zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 01 (uma) ausência do conselheiro José Lopes Esteves. 7.8. PROPOSTA
DE DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE SOBRE O MANDATO DO CARGO DE OUVIDOR DO
CAU/MG: A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , concedeu a palavra ao ouvidor do
CAU/MG, Flávio de Castro, que apresentou as particularidades do cargo de ouvidor, destacando que o cargo deve ser
exercido dentro de um mandato de três anos e que estavam no momento de decidir sobre a recondução ou escolha de
novo ouvidor para o Conselho. Em seguida, apresentou seu currículo e locais onde desempenhou suas atividades
profissionais, colocando-se à disposição da Presidência do CAU/MG para continuar o trabalho por ele desenvolvido. Após
apresentação, a presidente do CAU/MG colocou o item em votação, sendo esse aprovado com 21 (vinte e um) votos
favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de Moura, Amanda Stephane de Oliveira
Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira,
Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete
Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas
Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei
Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 02 (duas)
ausências do conselheiro José Lopes Esteves e Mariana Fernandes Teixeira. 7.9. PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO
PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE SOBRE A MANIFESTAÇÃO PÚBLICA DO CAU/MG EM RELAÇÃO À
REALIZAÇÃO DO CAMPEONATO BRASILEIRO DE STOCK CAR NA REGIÃO DA PAMPULHA, EM BELO
HORIZONTE. A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , apresentou o histórico de tratativas
referente ao tema no Plenário do CAU/MG, ressaltando que foram ouvidos a Prefeitura e a UFMG. Dessa forma, explicou
que o Plenário deveria decider qual seria o posicionamento do CAU/MG. Em seguida, concede a palavra à coordenadora da
CTSC-CAU/MG, ELISABETE CUNHA DE ANDRADE PARANHOS , que apresentou a Proposta PCTSC nº 002.1/2024, na
qual propõem o seguinte: 1. Que o Plenário aprove o ingresso do CAU/MG como Amicus Curiae nas ações judiciais
propostas que discutem a realização da Stock Car em BH e as intervenções dela provenientes, manifestando o
posicionamento técnico desta CTSC-CAU/MG. 2. Que o Plenário do CAU/MG manifeste posicionamento contrário à
realização da Stock Car BH onde está sendo proposta. 3. Que o CAU/MG informe ao Ministério Público de Minas Gerais e à
Secretaria Municipal de Política Urbana que as ações mitigadoras de poluição sonora até agora propostas pelas empresas
são inócuas para a sustentabilidade e para atendimento da legislação, extensivas às demais questões urbano ambientais e
de vizinhança levantadas e não contempladas. A presidente do CAU/MG, após ampla discussão, colocou em votação quais
itens da proposta PCTSC-CAU/MG nº 002.1/2024 seriam aprovados pelo Plenário, tendo como resultado os três itens
propostos pela comissão temporária. Ato contínuo, colocou em votação a deliberação, sendo essa aprovada com 21 (vinte
e um) votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de Moura, Amanda Stephane de
Oliveira Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Cláudio Mafra Mosqueira, Danielly Borges
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Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete Cunha de Andrade
Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, José Lopes Esteves,
Marcondes Nunes de Freitas, Mariana Fernandes Teixeira, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo,
Sidclei Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 02
(duas) ausências dos conselheiros Camila Veiga de Souza e Lucas Lima Leonel Fonseca. 7.10. PROPOSTA DE
DELIBERAÇÃO PLENÁRIA QUE APRECIA E DECIDE SOBRE O EDITAL DO PRÊMIO VANGUARDA 2024 DO CAU/MG.
A presidente do CAU/MG, CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , concedeu a palavra ao coordenador da CEF-
CAU/MG, JACQUES ALYSON LAZZAROTTO , que explicou os detalhes do Edital. Após apresentação, não havendo
nenhuma observação, a presidente do CAU/MG colocou o item em votação, sendo esse aprovado com 21 (vinte e um)
votos favoráveis dos conselheiros Adriane de Almeida Matthes, Andrea Michelini de Moura, Amanda Stephane de Oliveira
Rodrigues, Ana Paula Costa Andrade, Anne Caroline Veloso de Almeida, Camila Veiga de Souza, Cláudio Mafra Mosqueira,
Danielly Borges Garcia Macedo, Dennison Caldeira Rocha, Diego Fernando Dias, Eduardo Fajardo Soares, Elisabete
Cunha de Andrade Paranhos, Felipe Colmanetti Moura, Ilara Rebeca Duran de Melo, Jacques Alyson Lazzarotto, Lucas
Lima Leonel Fonseca, Marcondes Nunes de Freitas, Paulo Roberto Meireles do Nascimento, Peter Peixoto Cristaldo, Sidclei
Barbosa e Vera Therezinha de Almeida de Oliveira Santos. 00 (zero) votos contrários; 00 (zero) abstenções; 02 (duas)
ausências do conselheiro José Lopes Esteves e Mariana Fernandes Teixeira. 8. OUTROS ASSUNTOS: Não houve. 9.
JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIAS DOS CONSELHEIROS(AS): A presidente do CAU/MG justificou a ausência dos
conselheiros Elaine Saraiva Calderari, Matheus Lopes Medeiros, Patrícia Caminha Torres e Patrícia Elisabeth Ferreira
Gomes Barbosa. 10. ENCERRAMENTO: Não havendo mais o que tratar, a presidente do CAU/MG encerrou a reunião às
17:39. Esta ata foi aprovada na 153ª Reunião Plenária do CAU/MG, realizada em 27 de agosto de 2024.
 
 
 

Arquiteta e Urbanista Cecília Fraga de Moraes Galvani
Presidente do CAU/MG

Documento assinado eletronicamente por CECÍLIA FRAGA DE MORAES GALVANI , Presidente, em 30/08/2024,
às 13:55 (horário de Brasília), conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta o art. 5º da Lei Nº 14.063,
de 23 de setembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no portal do SEI CAU, endereço caubr.gov.br/seicau, utilizando o
código CRC 6905A301 e informando o identificador 0323223.
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